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Kommunala rådet för äldrefrågor 
 

Tid och plats  måndag 6 februari 2023 kl. 13.00-14.45, Mogden, Stadshuset 

Närvarande  Kommunens representanter 
Mikael Dahl (C), ordförande, kommunalråd 
Sebastian Gustavsson (M), biträdande kommunalråd 
Ruza Källström (S), biträdande oppositionsråd 

  Anna-Karin Asp, verksamhetschef vård- och omsorgsboende 
  Sanna Andersson, utredare, miljö- och 

samhällsbyggnadskontoret   
   
  Organisationernas representanter 

Anders Dahlén, SPF Seniorerna Bogesund 
  Nils Nilsson, SPF Seniorerna Norra Kind  
  Majken Engvall, Åsundens PRO 
  Inger Persson, PRO 

 
 
Övriga närvarande  Karin Bergdahl, sekreterare 

 
 

Justerare   Majken Engvall, Åsundens PRO 
 
 

 

 Underskrifter  

 

  Sekreterare ……………………………………………………………… 
  Karin Bergdahl 

 

  Ordförande ………………………………………………………………. 
  Mikael Dahl (C), ordförande 

 
 
 Justerare ……………………………………………………………… 
  Majken Engvall, Åsundens PRO 
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§ 1 

Justering  
 
Rådets beslut 
Majken Engvall, Åsundens PRO, utses till justerare tillsammans med ordföranden.  
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§ 2 

Tema – Vision 2040 
 

I juni i år ska den nya visionen för kommunen beslutas av kommunfullmäktige. Idag 
genomför rådet ett visionsarbete med fokus på äldrefrågor som Anna-Karin Asp håller i. 
Deltagarna skriver ner sina tankar på lappar som Anna-Karin samlar in efter mötet.  

Följande frågor diskuterades; 

Vad är det bästa med Ulricehamns kommun idag?  

Vad är din dröm om Ulricehamns kommun 2040? 

Beskriv Ulricehamn 2040 med tre ord. 
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§ 3  

Information från kommunalråden 
 

Mikael Dahl (C) berättar om att det nya alliansstyret i kommunen håller på att ta fram ett 
nytt Kommunalpolitiskt handlingsprogram (KPH) med en vision om vad de vill lyfta 
under innevarande mandatperiod. Det finns ett helt avsnitt kring välfärden och hur 
alliansstyret vill utveckla arbetet kring detta. Handlingsprogrammet ska antas på 
kommunstyrelsens möte den 2 mars och i kommunfullmäktige den 23 mars.  
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§ 4 

Information från förvaltningen 
 

Anna-Karin berättar kort om läget. Det är just nu mycket infektionssjukdomar i 
verksamheten vilket gör det svårt att bemanna på vissa enheter. Sedan sommaren har 
det varit svårt att få in behöriga undersköterskor till de tjänster man har ute. Sektor 
välfärd jobbar både på kort och lång sikt för att få personal till omsorgen. Redan nu är 
man igång för att försöka rekrytera personal till sommaren. 
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§ 5  

Frågor från organisationerna 
 

Medarbetarenkät – hur upplever personal inom omsorgen sin 
arbetssituation? 
Anna-Karin Asp redogör för medarbetarenkäten för de som jobbar inom vård- och 
omsorgsboende. Det var 222 svarande av drygt 300 medarbetare. Generellt sett ligger 
svaren i paritet med övriga svaranden i hela kommunen, ibland något lägre. Jämfört med 
2021 är resultaten något förbättrade. När det gäller området kring arbetstid och 
återhämtning ligger man betydligt lägre än i övriga kommunen, men det är ändå mycket 
bättre jämfört med 2021. Ett arbete pågåt kontinuerligt för att så många som möjligt ska 
känna sig nöjda. En förutsättning för att medarbetarna ska trivas är att ha ett stabilt och 
engagerat ledarskap. I medarbetarenkäten för enhetscheferna inom området är siffrorna 
betydligt högre än snittet för kommunen vilket visar att de trivs bra och är goda 
ambassadörer för kommunen.  
 
Med höjda priser på mat, el och räntor. Finns det någon hjälp att få för de 
som har problem med att betala? 
Mikael Dahl (C) svarar att det inte i detta läget är tal om att anordna något särskilt stöd 
från kommunens sida utan man förlitar sig på de sociala skyddsnät som finns redan idag.  
 
Hur ser ni på SPF:s hemtjänstundersökning som genomfördes under 
hösten? 
Anna-Karin berättar, eftersom Annika Svensson som är tf verksamhetschef hemtjänst 
och hemsjukvård, inte kunde närvara idag, att Ulricehamn kom på 53:e plats vilket är 
väldigt bra. Ett samlat resultat av undersökningen har vi tyvärr inte tillgång till eftersom 
det är en hög kostnad för att få den. Den går dock att läsa på SPF’s hemsida för den som 
vill ta del av den.  
 
Sektor välfärd arbetar just nu med att införa fast omsorgskontakt och att varje brukare 
enbart ska behöva ha högst 12 personal, vilket är ett politiskt mål.  
 
Har det hänt något i Gällstadbygget? 
Sanna Andersson berättar att ärendet fortfarande ligger hos Mark- och miljödomstolen 
för beslut. Vid sidan om ritar man och projekterar bygget, men något annat går inte att 
göra eftersom det väntar på beslut. Det har legat ovanligt länge hos domstolen.  
 
Nya bibliotekets parkeringsplatser, händer det något? 
Sanna Andersson svarar att det inte är något klart än. Utredningar pågår, exempelvis 
kring parkeringshus. Det närmar sig slutet av projektering av nya biblioteket och snart 
kanske bygglovsansökan kan lämnas in. 
 
Vi har ju ersättare i KRÄF – finns det möjlighet för dem att närvara på 
möten? 
Mikael Dahl (C) svarar att det inte är aktuellt att ersättarna ska delta på mötena.  
 
  

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

 : 
cd

eb
d4

e8
-6

e0
4-

42
0b

-b
2b

8-
18

34
c6

11
0e

9b



  

Protokoll för kommunala rådet för äldrefrågor 2023-02-06 

7 
 

 

 

§ 6 

Utökning av rådet 
 
Rådets beslut 
Rådet beslutar att SPF Hökerum ska bjudas in för att delta i rådet framöver.  
 
Förslag till beslut på mötet 
Mikael Dahl (C) föreslår att rådet ska utökas med ytterligare en SPF-avdelning, SPF 
Hökerum. På så sätt är alla avdelningar i kommunen representerade i rådet.  
 
Mikael lyfter även önskemålet om att föreningarna bör kunna skicka en ersättare vid 
mötena om de ordinarie representanterna inte kan komma och uppmanar därför alla att 
utse ersättare vid sina årsmöten.   
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§ 7 

Övriga frågor 
 

Mikael Dahl (C) informerar om att vi har en ny socialchef på plats, Nina Landström.  

Mikael berättar även om möjligheten att få veta mer om att vara god man, förvaltare eller 
liknande den 22 februari. Det finns inbjudan och material på dagens möte att ta med sig. 

Nästa möte är den 17 april.  
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Kommunala rådet för äldrefrågor 
 


Tid och plats  måndag 6 februari 2023 kl. 13.00-14.45, Mogden, Stadshuset 


Närvarande  Kommunens representanter 
Mikael Dahl (C), ordförande, kommunalråd 
Sebastian Gustavsson (M), biträdande kommunalråd 
Ruza Källström (S), biträdande oppositionsråd 


  Anna-Karin Asp, verksamhetschef vård- och omsorgsboende 
  Sanna Andersson, utredare, miljö- och 


samhällsbyggnadskontoret   
   
  Organisationernas representanter 


Anders Dahlén, SPF Seniorerna Bogesund 
  Nils Nilsson, SPF Seniorerna Norra Kind  
  Majken Engvall, Åsundens PRO 
  Inger Persson, PRO 


 
 
Övriga närvarande  Karin Bergdahl, sekreterare 


 
 


Justerare   Majken Engvall, Åsundens PRO 
 
 


 


 Underskrifter  


 


  Sekreterare ……………………………………………………………… 
  Karin Bergdahl 


 


  Ordförande ………………………………………………………………. 
  Mikael Dahl (C), ordförande 


 
 
 Justerare ……………………………………………………………… 
  Majken Engvall, Åsundens PRO 
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§ 1 


Justering  
 
Rådets beslut 
Majken Engvall, Åsundens PRO, utses till justerare tillsammans med ordföranden.  
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§ 2 


Tema – Vision 2040 
 


I juni i år ska den nya visionen för kommunen beslutas av kommunfullmäktige. Idag 
genomför rådet ett visionsarbete med fokus på äldrefrågor som Anna-Karin Asp håller i. 
Deltagarna skriver ner sina tankar på lappar som Anna-Karin samlar in efter mötet.  


Följande frågor diskuterades; 


Vad är det bästa med Ulricehamns kommun idag?  


Vad är din dröm om Ulricehamns kommun 2040? 


Beskriv Ulricehamn 2040 med tre ord. 
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§ 3  


Information från kommunalråden 
 


Mikael Dahl (C) berättar om att det nya alliansstyret i kommunen håller på att ta fram ett 
nytt Kommunalpolitiskt handlingsprogram (KPH) med en vision om vad de vill lyfta 
under innevarande mandatperiod. Det finns ett helt avsnitt kring välfärden och hur 
alliansstyret vill utveckla arbetet kring detta. Handlingsprogrammet ska antas på 
kommunstyrelsens möte den 2 mars och i kommunfullmäktige den 23 mars.  
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§ 4 


Information från förvaltningen 
 


Anna-Karin berättar kort om läget. Det är just nu mycket infektionssjukdomar i 
verksamheten vilket gör det svårt att bemanna på vissa enheter. Sedan sommaren har 
det varit svårt att få in behöriga undersköterskor till de tjänster man har ute. Sektor 
välfärd jobbar både på kort och lång sikt för att få personal till omsorgen. Redan nu är 
man igång för att försöka rekrytera personal till sommaren. 
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§ 5  


Frågor från organisationerna 
 


Medarbetarenkät – hur upplever personal inom omsorgen sin 
arbetssituation? 
Anna-Karin Asp redogör för medarbetarenkäten för de som jobbar inom vård- och 
omsorgsboende. Det var 222 svarande av drygt 300 medarbetare. Generellt sett ligger 
svaren i paritet med övriga svaranden i hela kommunen, ibland något lägre. Jämfört med 
2021 är resultaten något förbättrade. När det gäller området kring arbetstid och 
återhämtning ligger man betydligt lägre än i övriga kommunen, men det är ändå mycket 
bättre jämfört med 2021. Ett arbete pågåt kontinuerligt för att så många som möjligt ska 
känna sig nöjda. En förutsättning för att medarbetarna ska trivas är att ha ett stabilt och 
engagerat ledarskap. I medarbetarenkäten för enhetscheferna inom området är siffrorna 
betydligt högre än snittet för kommunen vilket visar att de trivs bra och är goda 
ambassadörer för kommunen.  
 
Med höjda priser på mat, el och räntor. Finns det någon hjälp att få för de 
som har problem med att betala? 
Mikael Dahl (C) svarar att det inte i detta läget är tal om att anordna något särskilt stöd 
från kommunens sida utan man förlitar sig på de sociala skyddsnät som finns redan idag.  
 
Hur ser ni på SPF:s hemtjänstundersökning som genomfördes under 
hösten? 
Anna-Karin berättar, eftersom Annika Svensson som är tf verksamhetschef hemtjänst 
och hemsjukvård, inte kunde närvara idag, att Ulricehamn kom på 53:e plats vilket är 
väldigt bra. Ett samlat resultat av undersökningen har vi tyvärr inte tillgång till eftersom 
det är en hög kostnad för att få den. Den går dock att läsa på SPF’s hemsida för den som 
vill ta del av den.  
 
Sektor välfärd arbetar just nu med att införa fast omsorgskontakt och att varje brukare 
enbart ska behöva ha högst 12 personal, vilket är ett politiskt mål.  
 
Har det hänt något i Gällstadbygget? 
Sanna Andersson berättar att ärendet fortfarande ligger hos Mark- och miljödomstolen 
för beslut. Vid sidan om ritar man och projekterar bygget, men något annat går inte att 
göra eftersom det väntar på beslut. Det har legat ovanligt länge hos domstolen.  
 
Nya bibliotekets parkeringsplatser, händer det något? 
Sanna Andersson svarar att det inte är något klart än. Utredningar pågår, exempelvis 
kring parkeringshus. Det närmar sig slutet av projektering av nya biblioteket och snart 
kanske bygglovsansökan kan lämnas in. 
 
Vi har ju ersättare i KRÄF – finns det möjlighet för dem att närvara på 
möten? 
Mikael Dahl (C) svarar att det inte är aktuellt att ersättarna ska delta på mötena.  
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§ 6 


Utökning av rådet 
 
Rådets beslut 
Rådet beslutar att SPF Hökerum ska bjudas in för att delta i rådet framöver.  
 
Förslag till beslut på mötet 
Mikael Dahl (C) föreslår att rådet ska utökas med ytterligare en SPF-avdelning, SPF 
Hökerum. På så sätt är alla avdelningar i kommunen representerade i rådet.  
 
Mikael lyfter även önskemålet om att föreningarna bör kunna skicka en ersättare vid 
mötena om de ordinarie representanterna inte kan komma och uppmanar därför alla att 
utse ersättare vid sina årsmöten.   
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§ 7 


Övriga frågor 
 


Mikael Dahl (C) informerar om att vi har en ny socialchef på plats, Nina Landström.  


Mikael berättar även om möjligheten att få veta mer om att vara god man, förvaltare eller 
liknande den 22 februari. Det finns inbjudan och material på dagens möte att ta med sig. 


Nästa möte är den 17 april.  
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